

# 甘肃工人报

GAN SU GONG REN BAO



甘肃省总工会主办 甘肃工人报社出版

每日甘肃网 <http://szb.gansudaily.com.cn/gsqrb/>

2019

2月

4

日 星期一 农历戊戌年 十二月三十

总第7023期

国内统一刊号 CN62—0016 邮发代号 53—9

## 三部门联合发文打击非法集资犯罪

中新网消息 最高人民检察院、最高人民法院、公安部1月31日在京联合召开新闻发布会,发布《关于办理非法集资刑事案件若干问题的意见》,通报近年来检察机关打击非法集资犯罪工作情况,联合发文打击非法集资犯罪。

通报显示,2018年,全国公安机关共立非法集资案件1万余起,同比上升22%;涉案金额约3000亿元、同比上升115%,波及全国各个省市区。重大案件多发,2018年,平均案值达2800余万元,同比上升76%,一些案件涉案金额达十亿元以上,不法分子将非法集资款用于还本付息、支付运营费用等,造成群众巨大损失无法挽回。

从发案领域看,涉及领域广泛。商品营销、房产投

资、教育培训等传统领域仍时有发生,但网络借贷、投资理财、私募股权、养老服务等领域已成为“重灾区”。

手法变异、欺骗性强也是非法集资犯罪的特点。为攫取暴利,不法分子花样翻新、手段升级,有的在闹市区租用高档写字楼、包装成实力雄厚的正规、连锁企业,实为“陷阱”;有的歪曲“金融创新”等新理论,冒充“网络借贷”等新业态,混淆视听。

近期,我国各地有多家P2P网贷平台因非法集资与自设资金池被立案侦查,如何区分P2P平台业务是进行互联网金融创新,还是实施非法集资犯罪行为,也令投资者为之担忧。

最高人民检察院法律政策研究室副主任陈杰指出,近年来检察机关办理涉互联网金融犯罪案件的情况看,区分P2P平台业务是互联网金融创新还是实施非法集资犯罪行为的主要界限,在于其是否具有非法集资的“非法性”特征。

《意见》第一条明确非法集资“非法性”的认定依据问题。办案机关认定“非法性”,应当以国家金融管理法律法规为依据,对于国家金融管理法律法规仅作原则性规定的,可以参考央行、银保监会、证监会等行政主管部门依照国家金融管理法律法规规定的部门规章或者国家有关金融管理的规定、办法、实施细则等规范性文件的规定予以认定。

## 甘肃省总工会致全省劳模和五一劳动奖章获得者的春节慰问信

尊敬的劳模和五一劳动奖章获得者:

值此新春佳节来临之际,省总工会谨向长期辛勤工作在各行各业、各条战线上的劳动模范和五一劳动奖章获得者,致以节日的问候和崇高的敬意!

劳模是工人阶级的杰出代表,是时代的引领者。你们身上体现出的爱岗敬业、争创一流,艰苦奋斗、勇于创新,淡泊名利、甘于奉献的劳模精神,引领全省劳动群众积极投身全面建成小康社会、建设幸福美好新甘肃的火热实践,推动全省各项事业不断发展。劳模享有崇高声誉,备受人民尊敬。

省委省政府高度重视劳模工作,认真贯彻落实

平总书记关于劳动模范的一系列重要讲话精神,2018年给中国劳动关系学院劳模本科班学员回信精神。在省委和全国总工会的领导下,省总工会深入开展劳模引领行动,积极培养评选表彰劳模,组织劳模进企业进校园宣讲,举办劳模大讲堂,建立劳模创新工作室,推荐劳模进入各级工会领导机构,认真落实劳模各项待遇,引导劳模发挥示范引领作用。广大劳模积极参与其中,用辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动共筑中国梦,用先进思想和模范行为影响和带动全社会,用自身的不懈奋斗书写了新时代的新篇章。

2019年是新中国成立70周年,是全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的关键之年。省委

十三届七次全委会议暨经济工作会议和刚刚闭幕的省“两会”就今年的工作目标和奋斗目标作出了全面部署。奋斗创造奇迹,实干成就梦想。我们坚信,广大劳动模范一定会认真学习贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,不忘初心、砥砺前行,争做新时代的奋斗者,用干劲、闯劲、钻劲,示范引领广大职工以主人翁姿态积极投身脱贫攻坚和全面建成小康社会各项事业,在千帆竞发、百舸争流的时代洪流中展现风采,以优异成绩迎接中华人民共和国成立70周年!

在这万家团圆的美好时刻,衷心祝愿广大劳动模范身体健康、工作顺利、阖家幸福、吉祥如意!

本报讯(记者 张小芳 石杰)2月1日下午,省总工会会议大厅内洋溢着欢声笑语,省总离退休老同志和干部职工们欢聚一堂,共叙友情,喜迎新春。

省总工会党组书记、常务副主席刘为民,党组成员、副主席徐宗、丁光东,副主席张爱华,副巡视员宋艳丽、薛挺出席茶话会,与省总离退休老同志、机关各部门、各直属单位干部职工一起拉家常、谋发展,欣赏精彩文艺节目。

茶话会上,刘为民代表省总班子向各位老同志、工会全体干部职工致以新春祝福,身体健康、猪年大吉。刘为民说,过去的一年,省总在省委省政府领导下,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,认真贯彻落实十九大精神,推动中国工会十七大精神进企业进车间进班组;推动“十大行动”出实效出成绩,特别是在职工创新、劳模创新、班组创新工作中取得了实实在在的成效;强化“四送”品牌服务,做好关爱职工的“娘家人”;积极推动城镇困难职工解困脱困工作;会费收缴工作取得了长足进步;构建和谐劳动关系有了新成绩。

茶话会上,由省总老同志、省经贸工会、甘肃枫韵文化传媒公司、省供销社联合社、省盐业公司、北方民生医药公司共同演出的诗朗诵《改革开放四十周年感怀》、合唱《我和我的祖国》《明天会更好》、魔术《烟雨伊人》、川剧绝活《变脸》、女声独唱《今夜无眠》等精彩节目轮番上演,引得观众阵阵喝彩。抽奖环节更是极大地调动了现场活跃气氛。茶话会在其乐融融、欢快温馨的氛围中进行。

## 省总举办离退休老同志新春茶话会

辞旧岁欢聚一堂 迎新春共话发展

## 兰州市总工会送上“娘家礼包” 送上“娘家人”祝福

本报讯(记者 胡江 通讯员 卢忠坤)1月29日,兰州市总工会以“关爱农民工、情暖回家路”为主题,在兰州汽车东站举行服务农民工返乡活动。

省总工会副主席丁光东,市人大常委会副主任、市总工会党组书记、常务副主席巩固龙在活动现场,与农民工朋友亲切交谈,并为返乡农民工送上装有毛巾、洗涤剂、洗衣液、护手霜、香皂、牙膏、牙刷的“工会礼包”和“娘家人”的祝福。

活动现场年味浓厚。工作人员为返乡农民工送上具有中华民族传统特色的春联、福字等节日礼物,邀请5位书法家为返乡的农民工朋友“量身定做”写春联,工会干部还向返乡农民工发放《宪法》摘编和《工伤维权篇》《欠薪维权篇》《劳动关系篇》等宣传资料2000余份,为返乡农

民工现场解答工资、保险、就业政策咨询。返乡的农民工朋友们露出开心的笑容,正在候车准备乘坐大巴车的李先生由衷地说道:“工会想得真周到!看到春联才有年味,这里有我们对美好生活满满的祝福,这才是我们的中国年!”

候车厅内其乐融融。“一路平安”“新春愉快”,“娘家人”的声声祝福、句句问候在返乡人耳边回荡。工会干部在进出站口、候车厅内向农民工朋友提供行李搬运、车次引导和公交换乘咨询等服务,叮嘱农民工朋友注意出行安全,看好携带行李,平安出行。

市总工会还发动爱尔眼科、甘肃亚五骨科等爱心医院到现场提供量血压等服务,为候车间歇的农民工朋友解答眼科等方面的问题。甘肃联友、兰州华科等培训学校现场宣传就业创业政策,为农民工朋友提供技能培训咨询和指导。

## 白银公路局推出春节“廉政套餐”

本报讯 近日,白银公路局采取一系列措施,精心安排春节期间“廉政套餐”,做到早打“预防针”,严防“节日病”,保证全体干部职工度过一个廉洁、勤俭、祥和的节日。

组织全体干部认真学习党风廉政建设有关文件精神,树立廉洁过节、勤俭过节、文明过节、健康过节的新观念,筑牢思想道德防线,增强拒腐防变能力;通过召开节前专题会,重申廉政有关规定,教育干部职工严禁收受他人任何请吃或馈赠,禁止收送礼金、红包、有价证券,严禁参与赌博、封建迷信等不健康的活动;要求纪检监察人员节日期间认真履行职务,做好日常监督工作,设置“廉政举报信箱”,公布举报电话,随时接受干部群众的廉政监督。(李峰)

## 休刊通知

因春节放假,本报于5日至8日、11日、12日休刊。



## “送温暖”情系困难职工

2019年,中核兰州集团公司共募集中核集团公司、原子能公司、省总工会、省国防工会、中核兰州“送温暖”及特困帮扶资金103万元,为公司特困职工、困难劳模、特困职工遗属等共计414人发放了“送温暖”和困难帮扶资金。图为原子能公司党委书记、董事长刘春胜来公司看望慰问帮扶优秀干部家属、劳动模范。张晨等 文/摄

## 白龙江林业管理局工会以培训帮扶贫困村

本报讯(记者 金圣杰 通讯员 高惠龙)新年伊始,白龙江林业管理局工会主要领导带领相关人员深入到对口帮扶的文县范坝镇交流村看望慰问帮扶户,了解一年来的增收脱贫情况,共同商讨解决问题的办法。当了解到外出务工人员大都已经回到村里准备过年的消息后,专门召集村里外出务工的青壮年召开座谈会,培训外出务工人员帮扶对贫困村。

该局工会通过座谈会了解到外出务工人员多是在建筑单位从事扎钢筋的工作。由于知识水平较低,很多

人看图识图能力差,技能单一,也没有相关的知识,干同样的工作却比其他人员收入低。在广泛征求意见的基础上,经与范坝镇政府、管理局脱贫攻坚帮扶办和管理局信息中心研究,由管理局工会出资,聘请专业老师,召集对口帮扶的5个村的建筑工近20人,举办为期4天的外出务工人员建筑技能提升培训班。培训深入浅出地讲解了建筑钢筋的基本概念、建筑钢筋三维立体识别图入门知识、常见建筑钢筋施工质量通病、建筑钢筋除锈等知识,回答了学员们提出的各种问题,取得了很好的效果,得到了外出务工人员的一致好评。

□刘宪刚 庞壹壹

## 困难职工的“暖心年”

——庆阳工会春节“送温暖”小记

春节临近,困难职工群众能不能吃上肉饺子?家里暖不暖和?还有什么困难?如何让困难职工群众过一个“暖心年”,成为庆阳工会最大的牵挂。

连日来,庆阳市总工会领导带队,奔赴困难企业,到“矿”一线,穿大街小巷,走进困难职工家中,握住的双手久久不愿松开,送去了暖暖真情……

困在闹市有人帮

“我还过啥年?”1月30日,第四慰问组来到一栋年久失修的筒子楼里,一见到原庆阳地区地毯厂下岗职工任芳,她就已经泣不成声了。

原来丈夫早在2006年就离开她和患有脑瘫的女儿,重新组建了家庭。为了生活,任芳先后从事过搬运工、销售等工作,落下了一身的病。由于身体患病,刚

又被一家销售公司劝退,陷入了失业困境。没了收入的她只能临时寄宿在亲戚家,住房和基本生活都面临着很大困难。市总工会经过摸底调查后,已经将她确定为全国级困难建档职工,并送去3000元慰问金。

1月24日上午,第一慰问组穿过一段黄土瓦砾混杂羊肠小道,来到建档困难职工许正堂家。同任芳一样,许正堂也面临着疾病困扰,始终是工会放心不下的职工之一。

“最近病情怎么样?”“年货准备得咋样了?”“还有什么困难?”工会的无微不至让他建立起战胜疾病的信心。

病在深山有人望

一线职工任劳任怨、吃苦耐劳、冲锋在前,庆阳工会时刻不忘为一线职工办实事、办好事,帮他们解除后顾之忧,让他们感受到党和政府的关怀和温暖。

1月28日,第七慰问组驱车100多公里,沿着弯弯曲曲、颠簸不平的山路来到合水县拓儿塬林场,见到了41岁的林场

在职工梁建军。这位参加工作以来,长期从事林业生产、造林育苗、护林防火等一线工作的壮汉,被突发的疾病折磨得疼痛难忍、昼夜不眠。

市总工会为他送来了拐杖和轮椅。接过慰问金,拄起拐杖的那一刻,这位大男子忍不住留下了眼泪。“没想到你们对我的病情这么了解,考虑得这么周到,我也不知道说啥好,只要我还能动,我就不会离开岗位!”

(下转二版)